

A los suscriptores de "La Tarde,"

Según costumbre, de todos los años, "La Tarde" obsequiará, para Pascua, á sus suscriptores con un hermoso calendario americano.

Deseando, además, que nuestros abonados no halien dificultades en tomar parte en el próximo sorteo de Navidad, hemos adquirido el número

22.448

que repartiremos entre nuestros abonados, en participaciones de á UNA peseta.

Las participaciones deben ser solicitadas en nuestra Administración en la que se irán despachando, sin reservar ninguna, á nuestros suscriptores.

Las participaciones se despacharán de nuevo á doce de la mañana en la Administración de LA TARDE, y durante todo el día en la «Librería Soler», calle del Conquistador n.º 41.

Para adquirir participación es indispensable que el suscriptor presente el recibo del último mes cobrado.

Opinión

PREOCUPACIÓN O SINFÍSIA?

«El diario «A B C», ocupándose de los partidarios del bloque y del programa que presentan dice:

«Sería curioso el ver el gesto que ponen las gentes que carecen de escuelas, de trababa, de tierras de regadio, de canales y que tienen hambre, al ofrecérselas para remediar esos males, el matrimonio civil, el bautizo civil, el entierro civil y la libertad de conciencia y de cultos.»

La Última Hora

Este telegrama que recibió nuestro colega, que escribe un periódico de Madrid y que ha hecho fortuna dentro de cierta gente merece ser comentado.

Al ir el Sr. Moret á Zaragoza, nadie osaría afirmar que fuera á proclamar el programa del partido liberal que acudilla; todo el mundo sabe que iba á manifestar una orientación política que fuera el puente para que los republicanos gubernamentales entraran con los demócratas a formar el bloquillo, de las izquierdas, y formar unas cortes dispuestas a plantear y resolver el problema político de la libertad de cultos.

Pero eso es todo el programa? Eso no es más que un matiz, una parte, una sección del programa, es un punto á resolver, dentro de la complejidad de las funciones, tareas y soluciones de un gobierno. Es en suma la bandera política.

Pero acaso esa bandera política excluye la creación de escuelas, de fomentar la riqueza pública, de abrir canales y carreteras, y de las demás reformas que en el orden material, financiero, y social etc. que pueda resolver un gobierno llámese liberal, republicano, demócrata, católico ó carlista?

Lo raro del caso no es que haya periódicos tendenciosos, de oposición, de partido ó de bandera que esparzan esos inocentes sofismas, lo raro es que haya tanta falta de discernimiento en los que tales bagatelas creen, comentan y divulgan.

Que el jefe de los liberales no iba á Zaragoza para trazar un programa, es tan evidente, que no necesita demostración; si no, bien habría podido hablar de las cuestiones económicas, en las que, si acrediitado no tuviera que es un maestro, lo habría demostrado en su último discurso criticando el presupuesto; habría hablado de la política hidráulica, de la que también recientemente se ha ocupado; del problema catalán, acerca del cual tanto ha contado en el proyecto del Sr. Maura sobre Administración local; de las cuestiones internacionales, de las cuales tiene orientaciones, bien definidas, siendo un evidente ejemplo el acta de Algeciras. Pero ese proponía hablar de esos? Ya hemos dicho que no.

Trataba de dar una orientación política: la ha dado; y por lo que parece esta en camino de abrirse paso y de hacer fortuna.

Ya «Azorín», ese diputado de la mayoría, por mil concepto digno de

ser citado como hombre que convierte los ideales políticos, en objetos de comer, beber y arder se había ocupado de esta cuestión en el «A B C» y después de explicarnos que el Sr. Moret, tenía un bastón igual á otro que usaba el Sr. Maura ó cosa parecida, viene en sus conclusiones á poner en solfa el matrimonio civil, la libertad de cultos, la secularización de los cementerios, todas esas reformas que en el mundo ya no son problemas y en España son escollos poco menos que insuperables.

Pero dejemos eso, puesto que á los tercos no hay medio de convencerlos ni á los necios manera de educarlos. Sin embargo, pongamos un ejemplo: Un partido católico ó carlista va a la lucha y en una ocasión cualquiera se levanta el caudillo y dice «Hay que imponer á toda costa nuestra sagrada religión con todos sus ritos.»

Ese partido si fuera un elemento de gobierno, y gobernara, habría alguien que en serio fijara como orientación y labor fructífera y beneficiosa para el país, y misión única del citado partido católico, los rezos, las novenas, los bautizos, los canticos de coro, el matrimonio canónico, el cementerio católico, el sacramento de la eucaristía ó de la extremaunción? Eso sería un argumento de mala fé.

Pues eso es el mismo caso del «A B C» que nos dice «La Última Hora», y el caso del diputado «Azorín», digno de más elevadas ideas, de más grandes concepciones, más acertados argumentos y de mejor suerte.

SARTORIO

Los Miuras

El «boycottage» de los toreros contra la ganadería de Miura, ha sido teza preferente en las conversaciones.—Cuánta grandeza deben los gobiernos á nuestra fiesta de toros!

Me parecería muy justo que los toreros cobrasen más cuando han de habérselas con corridas de peso y de cuidado, si en lógica proporción cobrasen menos cuando más que torear, se divierten con «peritas en dulces».

¿Ustedes recuerdan la corrida de bichos manuves con que la famalía Bomba celebró la despedida del hermano mayor? No es verdad que aquel dia no debieron cobrar ó debieron darse algún dinero encima.

Y se murmuraba de las exigencias del Guerri El Guerra, hostigado por el público de continuo, tal vez en temporadas largas y en uso de legítima defensa, pudo imponer condiciones en el tamaño y procedencia de los toros, pero en Madrid mismo y en provincias toró todo lo toreable: toros navarros en Navarra, salamanquinos en Salamanca, del Colmenar en todos partes y su misma despedida, fué sin elección con seis triunfos de Días. Que nos hablen ahora de sus exigencias estos toreros del doble precio!

No simpático Ricardo; el haber dada tan mala muerte al inolvidable Catalán, noble toro de Miura, no es para guardar rencor ó esa ganadería la más fina, la de mejores tipos en toros de lidia de cuantas pisan plazas. Altura obliga, y cuando se ocupa un primer puesto en cualquier feria, se torea todo... Ah! ¡señores toreros! á ver si por huir de determinados toros, se echan ustedes encima el verdadero toro: el de la suspensión de las corridas, que solo espera el menor pretexto para salir al ruedo, y siopres de ustedes, si ese dia los aficionados se encogen de hombros y dicen: ¡Bien suprimidos están! ¡Para lo que había que ver!

FIGURAS

Madame Favart

Casi al mismo tiempo que Sardou, ha desaparecido la actriz madame Favart, que durante el conseilado de Edouard Thierry ocupó en la comedia un puesto propoderante.

Era la primera dama del repertorio de la época y la predilecta del clásico Encarnó y Adrómides, Esther, Virginia Paulina, doña Sol, y todos los autores quisieron tenerla por intérprete de sus obras: Scibé, Mases, Angier, Dumas, Fenillet, Pailleron, por name los pies de la comedianta más bellas papeladas. Conoció la dulce ambia que del reinado. Despues... el tiempo pintó de blanco su catellera y puso surcos en su frente.

La actriz, al evadirse, optó por hacer peajes de carácter ante que retinía de la escena, y triunfó tan bien. Quiso retirarse, pero el temor al oido y la necesidad de vivir, hicieron de ella una artista y ganadora de su trabajo. Su existencia acabó en la labor migrante y en la misjanería.

La historia de la Favart está llena de semejanzas. A la primavera, al estío, idea de alcanzar al «Cojo»; Gesticula en el que los elementos liberales de agu-

apleido, hace lo que se quisienda, la grita tratando de los miles de impulso que su compañero continúa hablando.

Y ha muerto de honor de la generación francesa actual y casi olvidada de los espectadores que en otro tiempo la acataron.



El Teatro de Arte

«El Teatro de Arte». Ha aquí, querido lector, la aspiración de mucha gente, el noble empeño de unos cuantos amigos del crítico Alejandro Miquis. Con él, sin ella, que se ha hecho grande en el mundo? Con verdadera fér, se reúnen en el Centro Gallego de Madrid todas las noches, unas cuantas muchachas y unos cuantos muchachos. Diríjase Donato Mosteyrin. Asesóralos «Miquis». Allí ensayan, Primero «El escultor de su alma», después «La tristeza de blancas», shora «Sor Filomena». Consuela ver un ensayo. Todos, lo más que la ha de «hacer» de primera actuación como que sólo tiene un «bocadillo». Antes del primer ensayo se ha leído la novela de los Goncourt, y éstos «presentan» creadores de un teatro en el que no hay ni escuela, ni exhibiciones, ni recelos; es el que no haya un «abono» que se impone; es el que no cobren ni los actores ni los autores; es el que todo se ha de hacer generosamente, sólo por y para el arte, estos jóvenes respiro, que dirige Mosteyrin y guía «Miquis», van progresando y como en ellos no hay ni vanidad ni egoísmo, triunfarán y lo que es mejor, triunfarán pronto.

La primera función de esta segunda etapa, se celebra en el teatro de Lira. Se presentan «Sor Filomena», después se hará «La Rouzal», y se publicarán las cuantas, las nuevas adhesiones y el plan de trabajo para el invierno. Se estrenarán, escritos expresamente para «Teatro de Arte», una comedia lírica y sentimental de D. Jacinto Benavente; un drama de «bandidos» y brujas de D. Ramón María del Valle Inclán; un drama en un acto titulado «Regeneración» del imponente cirujano Dr. Madrezo, y una pantomima de Benavente, con música de Rogelio Villar, estilada «La blanca de Pierrot». Y por si esto fuera poco, en esta serie se pondrá en escena una una y las más bellas producciones de los Goncourt, Mené Salomón.

Casi todos los actores del «Teatro de Arte», son caricaturistas, humoristas como se llan ellos mismos en casa de Iturrioz.

ACTUALIDAD

ECUÁL FUE?

Entre bandidos

Ha terminado en Sevilla el Consejo de guerra en el que han sido juzgados el «Cojo» y el «Consejero» autores de la muerte de dos guardias civiles.

En el juicio los dos procesados se han recriminado mutuamente.

El presidente del tribunal, termina de la misión de los defensores se dirige á los procesados y les pregunta si tienen algo que alegar, después de lo manifestado por sus respectivos defensores.

El «Cojo», haciendo un esfuerzo se puso en pie y gritó, mejor que habla.

—Este criminal—afirmando á Conejero—aseguró que yo le di de puñaladas al guardia Mérida... ¡Miente! Eso no es verdad...

El guardia se hirió en la mano—añade—cuando este y yo intentábamos quitarle el machete.

Conejero, como fuera de sí, se levantó gritando:

—¡Mentira! Eso, se señores, es una mentira.

Nada se escapa á las artes de los falsificadores. A hora les ha tocado la vez á las naranjas que erróneamente llama el vulgo injertos en Granada y que son las más caras.

El descubrimiento de la superchería se realizó por una curiosa casualidad. Cierta joven que estaba comiendo una naranja de esta especie se pinchó en el labio y vió que la herida provenía de la finísima punta de una jeringuilla de inyección que se había quedado dentro del fruto. En seguida se estudió el caso y pudo comprobarse que las vetas rojas de la pulpa no eran naturales, sino producidas artificialmente con anilina mezclada con una disolución de yacarina.

En efecto, los industriales poco escrupulosos emplean este procedimiento para convertir naranjas ordinarias en naranjas de precio elevado, dándoles la coloración rojiza que las hace ser más apreciadas.

—Y con qué mano sujetó Conejero—pregunta al fiscal—al guardia Mar-

—El «Cojo»—introduce responde:—Coco la izquierda. En tanto con la derecha le quitó el machete.

En aquel momento Conejero se le presentó un brusquísimo de su asiento y se tiró en el suelo, en pro del bloque de las izquierdas, y

la capital dio pruebas de su gran entusiasmo, el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne novelista—la misión de proclamar la alianza de liberales, demócratas y republicanos con un fin por tanto, circunstancia que estimamos superior á las conveniencias de partido. El pre-
sidente Horace L. Higgins, casado con la hija del duque de Sevilla, prima por lo tanto de D. Alfonso XIII. En la Compañía están empleados todos los otros hermanos de dicha señora. En la Junta se hizo saber que la Compañía primitivamente inglesa se ha convertido en americanos para atemperarse á las leyes vigentes ahora en Filipinas. La firma se ha extendido considerablemente con ramales á Tarlac, Pangasinan, Nueva Ecija, Bulacan, Pampanga, Rizal, Ca-
vite, Batangas y Bicol en el Archipiélago.

Ahora se está construyendo otro ramal á Camarines y funciona ya el de Manila por Rizal á Antipolo. Todo ello en diez años. La Compañía ha cambiado su nombre, llamándose ahora Manila Rail or Co. Ltd y ha tomado á su cargo todo el activo y pasivo de la antigua Manila and Dagupan Ry Co. Ltd.

En el activo de esta última aparecía un crédito contra el gobierno español por valor de 60.000 libras para cuyo pago intervino el Foreign Office y la Embajada británica en Madrid. El gobierno español ha reconocido la deuda hasta el importe de 45.000 libras, sin que hasta la fecha haya satisfecho un solo céntimo.

El crédito pasa ahora á ser de los yanquis y se ha dicho en la Junta general que se insistirá en la reclamación, confiándose en obtener su pago. La insolencia de España en los países extranjeros es altamente perjudicial á nuestro crédito.

El Ministro de Marina debe aún los honorarios de los abogados ingleses que fueron consultados en los expedientes relativos al recibo de unos cañones encargados á la casa Vickers, y al recibo también del dique de Mahón. Van tres años y ahora el capitán de navío señor Chacón, jefe de la Comisión naval, les dice que deben esperar todavía otro año. Se trata solo de 1.000 pesetas. Se dice que se va á promover una demanda por esto, y que se notificará por si quiere estar representada la Embajada de España.

DEUDAS

Se ha celebrado la Junta general del ferrocarril de Manila. A insti-
cio-
to de D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado político D. Benito Pérez Galdós, dió lectura á la siguiente carta, primorosa como todas las producciones nacidas de la pluma del primero de nuestros escritores modernos:

—Traemos á esta noble ciudad—dijo el insigne pensador y honrado

esta recibida á madame Steinheil, el Presidente fué envenenado por medio de un cigarro que contenía cianuro de plomo.

Si no se pudo fotografiar al Presidente muerto—á fin de dicho esa persona—cuando ésta se encontraba sobre el cadáver, fué porque su rostro contó presentaba claramente las huellas del veneno y se hubieran faltado médicos que reconociesen en él las contracciones reveladoras del envenenamiento por el cianuro.

El informe de los médicos forenses

Sigue la discusión promovida por las versiones de «L'Intransigeant» y «Le Journal», suponiendo que el pintor Steinheil y madame Jappy permanecieron envenenados.

No obstante las afirmaciones de dichos periódicos, se recuerda que el médico forense monsieur Courtois deducía de un modo cierto en su informe, después de efectuada la autopsia de los cadáveres, que las víctimas murieron asfixiadas por estrangulación.

Además, de las huellas que dejó en el cuadro del pintor la cuerda con que estaba ligado, su cuerpo ofrecía también señales en los brazos, de los dedos de uno de los asesinos; detalle que obliga a suponer que mientras uno de los criminales estrangulaba á M. Steinheil, el otro lo sujetaba fuertemente.

Un cuadro al cadáver de Mme. Jappy es verdad que no presentaba ninguna señal exterior ni ninguna erosión ó contusión, pero si practicárselle la autopsia se le reconoció una lesión en el hombro y que tenía la dentadura hundida en la garganta.

Declaración de Remy Couillard

Uno de estos el antiguo criado de madame Steinheil presentóse en el despacho del juez, M. André, recientemente encargado de las actuaciones judiciales en sustitución de M. Leydet.

Haeckel tiene setenta y cinco años, y durante cuarenta y ocho ha accedido sólito y atento á su clase, de la que ha faltado pocos días.

Entre los alumnos se agita la idea de hacerle una franca manifestación de simpatía á su viejo profesor.

Cielon

El telegramo comunica noticias verdaderamente alarmantes del Estado de Sittle, Rockyk Aaukausas (Estados Unidos).

Según esas noticias, un ciclón violentísimo, asoló varias aldeas, destruyéndolas por completo.

Los que han sobrevivido á la catástrofe, dicen que no se dieron cuenta del peligro, tal fué su rapidez.

Hasta por la mañana no se pudo organizar los trabajos de socorro.

De entre las ruinas han sido extraídos 20 cadáveres.

Sigue que hay muchos más, pero se hace difícil el sacarlos, pues los pueblos presentan informes mortales de escenarios.

Grandes árboles de los vecinos bosques, han sido arrancados de raíz por el huracán.

Innumerables familias están en el campo, donde se les han facilitado mantas para hacer tiendas de campaña.

Los daños han sido considerables.

Para el punto indicado han salido trenes de socorro, conduciendo personal y material sanitario.

Globos en cuadrilla

En los círculos franceses ha sido aprobada con gran inquietud la noticia publicada por los periódicos alemanes, según la cual en breves saldrá del Parque Central de aerostación de Berlín, treintay dos globos tripulados por oficiales del ejército alemán.

Al mismo tiempo parece que el gobierno francés ha recibido noticias confidenciales que le han preocupado enormemente. Según ellas, los treinta globos penetraron en Francia y los oficiales que los tripulan harán observación de todas las fortificaciones francesas.

Este ha producido entre los militares franceses una inquietud marcada.

El gobierno ha tratado en Consejo de estas noticias y parece que se han tomado acuerdos importantes.

Los militares alemanes se elevarán en los globos, disfrazados.

Este es á la expedición un marcado carácter de verdadero espionaje.

AYUNTAMIENTO

Sesión de ayer

Ayer por la tarde á las doce y cuarto celebró sesión el Ayuntamiento. Previó el Alcalde Sr. Rosselló y Cazador y asistieron los regidores señores Plana, Alemany (D. Luis), Fuster, Serra, Sureda (D. Enrique), Calafell, Trian, Alorda, Canet, Rosselló (D. Jaime), Calvet, Juan (D. Jaime), Mas, Otañal, Ramis, Esteve y Sureda (don Juan).

Se aprobó el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios municipales.

Se llevó nuevamente al Ayuntamiento el expediente sobre el camino de Son Pons dels Ullastres que quedó por cuartéma vez sobre la mesa.

El secretario dio cuenta del fallo del Ayuntamiento por el que desegó el de recho á jubilación municipal á doña María Obrador como maestra que ha sido de escuela pública.

Se acordó que pase á la Comisión de Hacienda para su informe.

Se enteró de una solicitud de don Miguel Lanza y D. Pedro Alorda en

que uno de sus relectores ha conseguido averiguar quién es, e interviene.

Trátase, según el mencionado periódico, de un noble italiano de provincia, que vive en un castillo solitario, rodeado de bosques, en el departamento de los Ardenas.

Dicho caballero ha hecho, de creer á «Le Matin», las declaraciones que siguen:

«En uno de mis viajes á París, realizados este año, fuí presentado á madame Steinheil.

Extranjero

Un regalo de Fallières

M. Fallières ha ofrecido al ministro de Negocios Extranjeros de Sucia una reproducción del famoso centro de porcelana de Sevras que representa una caza del siglo XVIII, y que decora la mesa en el Eliseo en los grandes banquines oficiales.

Los viajes del Czar

«L'Echo de Paris» publica una información, en la que se dice que el Czar tiene el propósito de hacer su viaje por aguas francesas, acompañado de la Czaria y del heredero del Trozo.

Primeramente irá á visitar al Rey de Inglaterra, yendo luego á Cherburgo á saludar á M. Fallières.

Al regreso se incontrará con el Kaiser en su sitio no determinado todavía.

El viaje se verificará en el mes de Julio.

Cuarenta y ocho años de enseñanza

El sabio profesor Haeckel abandonó definitivamente su cátedra de la Universidad del Jena á fines del presente curso.

Haeckel tiene setenta y cinco años, y durante cuarenta y ocho ha accedido sólito y atento á su clase, de la que ha faltado pocos días.

Entre los alumnos se agita la idea de hacerle una franca manifestación de simpatía á su viejo profesor.

Cielon

El telegramo comunica noticias verdaderamente alarmantes del Estado de Sittle, Rockyk Aaukausas (Estados Unidos).

Según esas noticias, un ciclón violentísimo, asoló varias aldeas, destruyéndolas por completo.

Los que han sobrevivido á la catástrofe, dicen que no se dieron cuenta del peligro, tal fué su rapidez.

Hasta por la mañana no se pudo organizar los trabajos de socorro.

De entre las ruinas han sido extraídos 20 cadáveres.

Sigue que hay muchos más, pero se hace difícil el sacarlos, pues los pueblos presentan informes mortales de escenarios.

Grandes árboles de los vecinos bosques, han sido arrancados de raíz por el huracán.

Innumerables familias están en el campo, donde se les han facilitado mantas para hacer tiendas de campaña.

Los daños han sido considerables.

Para el punto indicado han salido trenes de socorro, conduciendo personal y material sanitario.

Globos en cuadrilla

En los círculos franceses ha sido aprobada con gran inquietud la noticia publicada por los periódicos alemanes, según la cual en breves saldrá del Parque Central de aerostación de Berlín, treintay dos globos tripulados por oficiales del ejército alemán.

Al mismo tiempo parece que el gobierno francés ha recibido noticias confidenciales que le han preocupado enormemente. Según ellas, los treinta globos penetraron en Francia y los oficiales que los tripulan harán observación de todas las fortificaciones francesas.

Este ha producido entre los militares franceses una inquietud marcada.

El gobierno ha tratado en Consejo de estas noticias y parece que se han tomado acuerdos importantes.

Los militares alemanes se elevarán en los globos, disfrazados.

Este es á la expedición un marcado carácter de verdadero espionaje.

AYUNTAMIENTO

Sesión de ayer

Ayer por la tarde á las doce y cuarto celebró sesión el Ayuntamiento. Previó el Alcalde Sr. Rosselló y Cazador y asistieron los regidores señores Plana, Alemany (D. Luis), Fuster, Serra, Sureda (D. Enrique), Calafell, Trian, Alorda, Canet, Rosselló (D. Jaime), Calvet, Juan (D. Jaime), Mas, Otañal, Ramis, Esteve y Sureda (don Juan).

Se aprobó el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios municipales.

Se llevó nuevamente al Ayuntamiento el expediente sobre el camino de Son Pons dels Ullastres que quedó por cuartéma vez sobre la mesa.

El secretario dio cuenta del fallo del Ayuntamiento por el que desegó el de recho á jubilación municipal á doña María Obrador como maestra que ha sido de escuela pública.

Se acordó que pase á la Comisión de Hacienda para su informe.

Se enteró de una solicitud de don Miguel Lanza y D. Pedro Alorda en

súplica de que se acuerde la provisión de la plaza de Secretario del Ayuntamiento de esta ciudad.

Acordóse que se echo días sobre la mesa.

Igualmente se acordó la adjudicación de las subvenciones para el suministro de carbón, material de escritorio y servicio de carreajes de alquiler.

Se dió cuenta de un dictamen referente á la subasta del arbitrio sobre perros que circula por la vía pública.

Se procedió á votar si se debía conceder permiso para instalar otro carroza de alquiler en la calle de la Marina, resultando empate, y quedando para segunda votación en la próxima sesión.

Concedióse permiso á un vecino para tener un carroza en la parada de la puerta de San Antonio.

La Comisión de Fomento emitirá dictamen referente al reintegro del uno por ciento de descuento de dos depósitos para optar á subasta; se acordó denegar dicho reintegro.

Acordóse el transpaso de una sepultura á favor de don Antonio Barnat y Compañía y doña Paula Perelló.

Se concedieron diferentes permisos para obras particulares.

Se acordó que se continuaran las obras de la alcantarilla de la calle de la Marina.

Se aprobó una selección de pequeñas reparaciones.

Se aprobó la distribución de fondos para el presente mes.

Se acordó adherirse al acuerdo del Ayuntamiento de Zaragoza solicitando la reducción del impuesto que satisfaga los empleados municipales.

La Comisión de Hacienda emitió dictamen sobre la gratificación al oficial encargado de los trabajos de Instrucción Pública.

Se acordó adjudicar definitivamente las subastas de pesas y medidas, ocupación de la vía pública, Pescadería y puerta de S. Antonio.

Se acordó proceder al pago de los alquileres de los edificios escuelas, correspondiente al segundo semestre de 1908.

De conformidad con la comisión de Hacienda, se acordó facilitar los datos á la Inspección de Hacienda, sobre el personal de los contratistas.

Se acordó anular el arbitrio del impuesto sobre inspección de certos de consumo particular y devolver las exenciones percibidas.

Se acordó proceder á la subasta del arbitrio sobre el Matadero para el primer trimestre de 1909.

Se acordó entregar al contratista señor Cortés las multas impuestas sobre carros de transportes.

Se acordó pagar del capítulo de imprevistos el alquiler de Capuchinos correspondiente al último trimestre de 1907, importe 375 ptas.

Se enteró el Ayuntamiento de las bajas habidas sobre carruajes de lujo. Se leyó una moción de los señores Sureda, Alemany y Martí en la que proponían que el Ayuntamiento saque algunas pruebas fotográficas de los daños que el notable pintor Ossorio de Quirós tiene expuestos en el Circulo de Bellas Artes ya que aquellas obras encierran un verdadero mérito.

El Alcalde propone que se solicite de nuestros representantes en Cortes que pidan al Gobierno que se consigne una cantidad única en los nuevos presupuestos por proceder á la terminación de las obras del polvorín de Na Bayana con el objeto de que sea trasladado allí el polvorín del bosque de Bellver.

El señor Sureda (don Enrique) manifiesta que no se debe limitar la súplica á los representantes por esta isla, sino que debe irse también al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de la Guerra.

El Sr. Serra suplica también que se solicite el apoyo del senador señor de Buen que aunque no nos representa, dice, siente un verdadero cariño por nuestra isla.

Así se acordó.

Hace uso de la palabra el señor Alemany (don Luis) para tratar de la Escuela graduada.

Recordóse, dice, que ya al disentir se los presupuestos ordinarios, pidió el Ayuntamiento se consignara una cantidad para destinarla á la construcción de una Escuela graduada, pero no insistió en ello porque la Comisión de Hacienda había incluido en el dictamen un pánico lantástico para mí en el que se afirmaba que al formarse el presupuesto extraordinario para 1909, se incrementaría la cantidad necesaria para el citado fin.

El señor Sureda también se adhiere á la proposición del Sr. Alemany y recordó que el Municipio acordó el estudio de tres edificios para escuelas económicas, destinando 1.000 pesetas para llevar á cabo dichas obras.

El Alcalde señor Rosselló igualmente manifiesta su conformidad co el proyecto y hace presente que no se debe retirar la piedra de la Escuela Modello de la plaza de Joanot Coim, sin antes haber empezado las obras de la Escuela graduada. Dice que sobre aquella primera piedra ideal debe colocarse la segunda real.

El señor Garcia dice que se hallaba en absoluto conforme con el señor Alemany y que la sintonía con todas sus fuerzas á fin de que se vean realizadas sus deseos.

El señor Calvet también se adhiere á las manifestaciones de entusiasmo y optimismo que se dan en el salón á favor de la Escuela graduada y ofrece también su apoyo.

El señor Garcia propone que la comisión que ha de entender en este asunto, sea la encargada de estudiar en completo esta cuestión, no vediendo las soluciones á fin de que se vean realizadas las obras de la Escuela graduada.

El Sr. Garcia entiende que debe aceptarse esta indicación, puesto que la Comisión debe presentar al Ayuntamiento el proyecto completo de la venta de solares, compra de nuevos terrenos y proyecto de la escuela graduada.

El Sr. Garcia propone que antes de venderse los solares, y luego comprar los nuevos y realizar el proyecto.

El Sr. Garcia dice que precisamente este trámite es el que quería evitar, e indicando que no se debían vender los solares, sin tener otros apropiados.

El Sr. Garcia dice que precisamente este trámite es el que quería evitar, e indicando que no se debían vender los solares, sin tener otros apropiados.

El Sr. Garcia apoya su proposición en razones de orden moral material y pedagógico.

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

Las Cortes

Madr. 3 (11.250)

SENADO

Sol y Ortega y el juego en Barcelona

Bajo la presidencia del Sr. Azcarraga se abrió ayer tarde la sesión del Senado, aprobándose seguidamente el acta de la anterior.

El senador Sr. Sol y Ortega dirige algunos rnegos al Ministro de la Gobernación, acerca de la conducta que ha venido observando el gobernador civil de Barcelona Sr. Ossorio Gallardo, respecto á la imposición de multas por el juego.

El orador cita algunos casos. Da lectura al bando del gobernador en el que dice que el juego llamado del «burro» no está prohibido, y sin embargo exige que, después de esta declaración, sea aquel juego perseguido.

Protesta también el Sr. Sol y Ortega que se haya prohibido la feria del domingo en Barcelona, siendo así que desde antiguo viene celebrándose.

Le contesta el Ministro de la Gobernación. Este defiende la labor activa del gobernador civil Sr. Ossorio Gallardo.

Niega que haya inspirado su conducta en un espíritu mezquino de venganza, y añade que aquella autoridad adoptó medidas específicas con motivo de la última vuelta del Rey, pues en la anterior se había imputado al gobierno de haberlo autorizado.

El Sr. Lacierva cita una lista de establecimientos que se dedican al juego, y añade que tienen bastante relación el juego y la colocación de peticiones.

El Ministro se cincra también de los cargos que le dirigió, en su intervención, el Sr. Burell, sobre el mismo asunto.

El Sr. Burell interviene insistiendo en sus afirmaciones.

Rectifican después el Ministro y el diputado liberal, refutando a aquél.

El Sr. Morote pide que se prima la mayor actividad al expediente iniciado a petición de las viudas y herederos de militares españoles que residen en Cuba, solicitando que les sea satisfecho sus alcances.

Contesta el Sr. González Basada, diciendo que procurará activar la tramitación.

El Sr. Quiroga denuncia los abusos que dice vienen cometiendo la compañía arrendataria de consumos de Lugo.

El Sr. Rodríguez Sampedro le contesta, prometiéndole corregir estos abusos.

Discusión del presupuesto de Estado

Seguidamente se entra en la orden del día, aprobándose el dictamen fijando las fuerzas del Ejército para 1909.

Se reanuda la discusión de presupuesto de Estado.

El señor Labra interviene para contestar las alusiones que se le han dirigido.

Estudia la emigración actual, analizando sus causas, y hace consideraciones acerca de los españoles que residen en América.

Le contesta el Ministro de Estado, Sr. Alzola descalzar.

Suspendió el debate, aprobándose el dictamen relativo á la rebaja del impuesto sobre los transportes y viajes por ferrocarril.

La sesión se levantó seguidamente.

CONGRESO

Discusión del presupuesto de Fomento

Se abrió la sesión del Congreso, á la hora reglamentaria, bajo la presidencia del Sr. Date, aprobándose el acta de la anterior.

Seguidamente se reanudó la discusión del presupuesto de Fomento.

Rectificó el Sr. Tranzo, contestando al Sr. Sánchez Guerra.

El Sr. Suárez Lacierva consume un turno en contra del capítulo 6º, sosteniendo que el gobierno ha dejado de prestar á la industria nacional toda la atención que se merece.

Luego se dirigió al Ministro de Fomento, preguntándole si está dispuesto á imitar lo que hizo el gabinete inglés, respecto á las patentes de invención.

Le contestó el Sr. Sánchez Guerra, mostrándose conforme con la pregunta que en el articulado que ha de discutirse hoy se consigne «que en el aumento

de sueldo á los gobernadores no sea tenido en cuenta para regular sus haberes pasivos».

Procédese seguidamente á la discusión de los artículos, pidiendo el señor Rodés que se mejore la situación de los sobrantes de obras públicas.

El Sr. Miralles interviene también, rogando al Ministro que se equipare el sueldo de los peones camineros en todas las provincias de España.

Se tomó en consideración otro voto del Sr. Roldés y una enmienda del señor Salaberry al mismo capítulo.

Desecháronse otros votos y enmiendas presentadas á varios capítulos.

El Sr. Rodes presenta y apoya otro voto pidiendo un aumento en la partida de conservación de carreteras, el cual voto fué desecharado.

Continúa la discusión

El Sr. Azcarraga impugna la consignación para subvencionar á la Trasatlántica, censurando que se haya prorrrogado el contrato del Estado con aquella Compañía.

Interviene el Sr. Gasset, contestando el Ministro de Marina.

La votación nominal quedó aprobado el artículo único del capítulo 15 por 92 votos contra 44.

El Sr. Andrada retiró y presentó nuevamente redactado el dictamen referente al articulado de la ley de presupuestos.

El Ministro de Hacienda retiró su proyecto sobre caducidad de créditos contra el Estado.

Ruegos y preguntas

El Ministro de Gracia y Justicia, Sr. Marqués de Figueras, contesta al ruego que en la sesión anterior le dirigió el Sr. Llera, acerca de los atropellos cometidos en la redacción de *España Nueva*, con motivo de la denuncia de este periódico.

El Ministro se cincra también de los cargos que le dirigió, en su intervención, el Sr. Burell, sobre el mismo asunto.

El Sr. Burell interviene insistiendo en sus afirmaciones.

Rectifican después el Ministro y el diputado liberal, refutando a aquél.

El Sr. Morote pide que se prima la mayor actividad al expediente iniciado a petición de las viudas y herederos de militares españoles que residen en Cuba, solicitando que les sea satisfecho sus alcances.

Contesta el Sr. González Basada, diciendo que procurará activar la tramitación.

El Sr. Quiroga denuncia los abusos que dice vienen cometiendo la compañía arrendataria de consumos de Lugo.

El Sr. Rodríguez Sampedro le contesta, prometiéndole corregir estos abusos.

Discusión del presupuesto de Estado

Seguidamente se entra en la orden del día, aprobándose el dictamen fijando las fuerzas del Ejército para 1909.

Se reanuda la discusión de presupuesto de Estado.

El señor Labra interviene para contestar las alusiones que se le han dirigido.

Estudia la emigración actual, analizando sus causas, y hace consideraciones acerca de los españoles que residen en América.

Le contesta el Ministro de Estado, Sr. Alzola descalzar.

Suspendió el debate, aprobándose el dictamen relativo á la rebaja del impuesto sobre los transportes y viajes por ferrocarril.

La sesión se levantó seguidamente.

Noticias

La discusión del presupuesto de Fomento

La sesión del Congreso que se celebró ayer estuvo dedicada íntegramente á la discusión del presupuesto de Fomento, dejando de discutirse el proyecto de Administración local.

El motivo de haberse dedicado la sesión al presupuesto de Fomento obedece á la necesidad del Sr. Sánchez Guerra, de marchar anche con dirección á la inauguración del túnel de Ocafranc.

Reunión de los diputados agrícolas.

Ayer estuvieron largamente reunidos en el salón de conferencias del Congreso los diputados representantes de las regiones agrícolas.

Después de amplia discusión convinieron en presentar una enmienda al presupuesto de ingresos, en la cual enmienda pedirán que se suprima la autorización concedida á los Ayuntamientos para gravar los derechos de consumo sobre los vinos generosos.

El aumento de sueldo de los gobernadores.

Los ministros de Gobernación y Hacienda, señores Lacierva y González Basada, han celebrado una larga entrevista, concordándose del articulado del presupuesto de Gobernación, relativo al aumento de sueldo de gobernadores civiles.

Ambos ministros han convenido en que en el articulado que ha de discutirse hoy se consigne «que en el aumento

de sueldo á los gobernadores no sea tenido en cuenta para regular sus haberes pasivos».

Elección de comisiones

Ayer se reunieron en el Senado las sesiones al objeto de elegir diferentes comisiones.

Una de ellas está encargada de dar dictámenes acerca del señalamiento de fuerzas navales.

La venta del Dique

Entre las comisiones que se eligieron en la reunión que verificaron las sesiones del Senado, figura la que ha de dar dictámenes acerca de la venta del Dique de Mahón.

Dentro de breve plazo se sacará á subasta este dique.

La creación del «Teatro Nacional»

También quedó elegida la Comisión que ha de dar dictámenes acerca de la proposición de ley presentada y defendida en el Senado por el Sr. Cavestany solicitando la creación de un «Teatro Nacional».

Esta comisión del Senado está presidida por el Sr. Esplugas.

La Ley del Banco—Explicaciones del Sr. González Basada

El Sr. Andrada retiró y presentó nuevamente redactado el dictamen referente al articulado de la ley de presupuestos.

El Ministro de Hacienda retiró su proyecto sobre caducidad de créditos contra el Estado.

Ruegos y preguntas

El Ministro de Gracia y Justicia, Sr. Marqués de Figueras, contesta al ruego que en la sesión anterior le dirigió el Sr. Llera, acerca de los atropellos cometidos en la redacción de *España Nueva*, con motivo de la denuncia de este periódico.

El Sr. González Basada analizó su proyecto, justificando las puntos esenciales que abarcaba.

En la nueva Ley se tiene principalmente á mejorar la situación de nuestra moneda tanto en el interior, como en el exterior.

El principal objeto que persigue el Ministro con su proyecto es ir desmantelando la plata acuñada á fin de restablecer la circulación fiduciaria hasta lograr la implantación en España del patrón oro.

El Sr. González Basada explicó detalladamente estos puntos, á fin de que la comisión quedase suficientemente informada de las tendencias y fines del proyecto.

Los concejales del Ayuntamiento de París

Comunican de Zaragoza que los concejales del Ayuntamiento de París visitaron ayer, acompañados de las autoridades y del Sr. Paraíso, el templo del Pilar, contemplando las valiosas joyas que aquél atesora.

Visitaron también otros templos.

También los concejales franceses han visitado el famoso castillo de la Aljafería.

En uno de los salones de la Exposición fueron aquellos obsequiados con un expondido banquete por el Comité Directivo de la Exposición.

Por la noche asistieron á la función que se dio en el teatro; y por último visitaron el Gran Casino de la Exposición.

Los basureros

Nos ha visitado una comisión del gremio de basureros roquideros que hagamos pública su queja de que el Ayuntamiento no haya aun atendido á lo que ya, en distintas ocasiones, han solicitado referente á las condiciones en que realizan el asco de las vías públicas.

Lamentan los basureros que el Ayuntamiento les obliga á retirar sus carroz y que les cobre una cuota de diez pesetas mensuales por los carros de hierro que les cedió sin campa en cambio, otra condición expresa en el contrato: la de que les avisaría la comisión de los basureros que ejercen su oficio libremente.

Tal como nos han formulado sus quejas, nosotros las consideramos muy justas. Los basureros no se oponen á que sus compañeros, los basureros no sujetos al contrato, ruedan la basura de los domicilios en que quieran cederlos.

Lo que no admitem es que esos compañeros saquen rajón en carros pesadamente econvidados y á la hora que los convergen, lasdayaciones que ellos solo pueden retirar de la vía pública hasta primera hora de la mañana.

Si dirá que es necesario que durante el día y horas después de dormir, algunas retire la basura a que constantemente se esparsen en las calles. A nuestro parecer, la operación esa corresponde á los basureros contratados.

Algunos ministros de Gobernación y Hacienda, señores Lacierva y González Basada, han celebrado una larga entrevista, concordándose del articulado del presupuesto de Gobernación, relativo al aumento de sueldo de gobernadores civiles.

Los ministros de Gobernación y Hacienda, señores Lacierva y González Basada, han celebrado una larga entrevista, concordándose del articulado del presupuesto de Gobernación, relativo al aumento de sueldo de gobernadores civiles.

Los ministros de Gobernación y Hacienda, señores Lacierva y González Basada, han celebrado una larga entrevista, concordándose del articulado del presupuesto de Gobernación, relativo al aumento de sueldo de gobernadores civiles.

Los ministros de Gobernación y Hacienda, señores Lacierva y González Basada, han celebrado una larga entrevista, concordándose del articulado del presupuesto de Gobernación, relativo al aumento de sueldo de gobernadores civiles.

Los ministros de Gobernación y Hacienda, señores Lacierva y González Basada, han celebrado una larga entrevista, concordándose del articulado del presupuesto de Gobernación, relativo al aumento de sueldo de gobernadores civiles.

Pero una condición imprescindible: la limpieza general de la ciudad debe quedar terminada una vez más temprano que en el próximo.

La que se publica en la orden de hoy para general conocimiento, quedando da oportuna instrucción para su cumplimiento.

Luego, para el servicio del día, puede establecerse un turno entre los basureros contratados.

Con eso y con que los basureros libres se les exija que se cumplan las condiciones, lo mejor posible sus carros, se resolverá el conflicto satisfactoriamente para la ciudad.

Se ocupará el Ayuntamiento en este sentido?

Es hora.

ESPECTACULOS

Para esta noche

Lírico—Compañía de zarzuela dirigida por D. Ricardo Gusli.

Tarde á las seis y cuarto «La Balsa de Acis».

Entrada general 20 céntimos.

Un friso

Pinturas de Cáffaro</p

LLOYD ITALIANO
COMPANÍA DE VAPORES RÁPIDOS

Estos grandiosos y modernos transatlánticos hacen la travesía en DIECISSÉIS DIAS, sin escala alguna entre Barcelona y Buenos Aires. Son construidos expresamente para paseo de 1.^a lujoísimas y 3.^a clase, con amplios dormitorios, grandes comedores, con mesas y piano, lavabos y cuartos de baño, sirviendo comida abundante y sana.

COCINA ESPAÑOLA
PRÓXIMAS SALIDAS

MENDOZA 13 de Diciembre FLORIDA 17 de Enero
VIRGINIA 1.º de Enero CORDOVA 31 de Enero

Agentes Generales en España: Sres. Pérez y C. Escrivellers, 70 - Barcelona

HERPES • ESCROFULAS • TUBERCULOSIS
con descenso de fuerzas ó inapetencia

L SULFURINA JIMENO

Es el depurativo y reconstruyente de esas enfermedades y en general de las humedades e infecções. Para el uso véase el prospecto.
Venta en todas las Farmacias. En Barcelona: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Á PRIMA FLA
CAPITAL SOCIAL 15.000.000'00
RESERVAS GENERALES 23.372.309'25

Formando un total de treinta y ocho millones trescientas setenta y dos mil trescientas nueve pesetas veinte y cinco céntimos.

Pagado a los asegurados hasta 31 de Marzo de 1908 Ptas 40.645.188'86.

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó á un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, renas vitales inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

DELEGADO: D. Francisco Gamarra. DESPACHO: Roig núm. 0.
INSPFCCTOR: D. Juan Piñón Id. Constitución, 84.
Domicilio Social: Rambla de Cataluña núm. 18 y Cortes 603. — Barcelona

La Cantábrica
SEGUROS MUTUOS DE VIDA
SEGURIDAD INFANTIL

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN
Presidente. — Excmo. Sr. Duque de Bivona, Grande de España, Senador del Reino.
Vice-Presidente. — Excmo. Sr. D. Rafael Picavea, Senador del Reino.
Vocales. — Excmo. Sr. Marqués de Bayamo, Grande de España.
Id. Sr. D. Luis Gemendio, Gerente de la Compañía de construcciones civiles e hidráulicas.
Id. id. id. Luis San Bartolomé, propietario.
Id. id. Arcadio Díaz de Cervera, Gerente de la sociedad «El material industrial».
Director general. — Sr. D. Luis Vie y Roumagnac.
Domicilio social. — Puerto del Sol 3. — Madrid.
Director regional para las Baleares. — Sr. D. Enrique Carlos Cuschiere, á quien podrán dirigirse para cuantos datos y antecedentes se deseen.

En la IMPRENTA
SOLEDAD, 27

y PAPELERÍA
CONQUISTADOR, 41

FRANCISCO SOLER Y PRATS
se admiten suscripciones al periódico de gran circulación

LA TARDE

En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en

OBJETOS DE ESCRITORIO

LIBROS RAYADOS

ARTÍCULOS DE PIEL

PAPELES Y SOBRES
para el Comercio

LIBROS DE CONTABILIDAD

IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS

Aviso á los habitantes de Mallorca

Ha llegado á esta Isla, donde piensa residir tan solo unos dos meses, un afamado médico naturalista, conocedor de los últimos adelantos científicos en el arte de curar por tratamientos modernos, los que tan buenos resultados están dando en Alemania, Francia, Inglaterra y gran parte de América, pues con ellos raras veces son necesarias las operaciones, viéndose la humanidad doliente libre de muchas molestias y sacrificios. A pesar del corto tiempo de residencia en Mallorca, este facultativo abriga el propósito de curar y sanar algunos centenares de enfermos por más que hayan sido dejados por incurables, y aún cuando se ofrezca el caso de reinar en ellos el desaliento y sean rehaciós á probar medicamentos.

No será esta la primera vez que obtenga tal triunfo, pues se propone seguir la costumbre adoptada en Sud América donde son bien conocidos y gozan de reputación sus tratamientos, especialmente en Valparaíso (Chile), en Montevideo y de un modo extraordinario en Buenos Aires, donde más ha residido, cuya gran Capital de la Sud América cuenta también con eminentes de todos los países del mundo, y en este gran centro de civilización y competencia en la ciencia de curar, ha sido donde ha quedado demostrada la habilidad y práctica de este médico reconociéndose como superior á los demás tratamientos.

Constituye su especialidad la meteofagia, entre las cuales merecen especial mención las afecciones del estómago, del vientre, bajo vientre, almorroides, enfermedades venéreas, riñones, los pulmones, los bronquios, el bigado, las glándulas, llagas y demás enfermedades de la boca, no siendo de carácter canceroso, y por un procedimiento sencillísimo, garantiza que toda persona puede conservar la dentadura sana sin que se le carie ni una muela en un paciente durante 20 años. Cura además las afecciones externas por más crónicas que sean, tales como llagas, tumores, hinchazones, herpes, y exemas de todas clases, recalcaduras, golpes, bernias, las lesiones infectadas, dolores reumáticos, panadizos, úteros, ó sean uñas encarnadas, erisipela, fistulas, afecciones cancerosas y cáncer exterior, siempre que lleguen á tiempo de ser combatidas, manchas en la cara, caída del cabello, dolores de pecho, trancazo, tisis en su primer grado y hasta en el segundo, según la edad del enfermo; la impotencia, la flojedad de la sangre, las enfermedades de esta en sus principios de locura, afecciones de la nariz y conductos nasales, las inflacciones de la vista, la parálisis no siendo de carácter agudo, y aún en estos casos bueno es probarlos pues en algunas ocasiones se ha obtenido éxito, y finalmente granos de mala índole y otras más que no detallo. Todas las enumeradas son tratadas sin causar dolores ni grandes sacrificios, siempre que el enfermo acuda á tiempo, por cuya motivo interesa que el público sepa que todos los padecimientos son mucho más fáciles de combatir atacándolos á su comienzo, mientras que si no se les hace caso, llegan á crónicos resultando más costosos.

No ha de parecer raro que un hombre dotado de tales conocimientos científicos, y de nombradura en las poblaciones y grandes capitales enumeradas en principio, venga á esta Isla que constituye un rincón del antiguo y nuevo mundo, cuando se lea que D. I. C. Oliver que así se llama, se halla entre nosotros en virtud de haber tenido que pasar á Europa para atender á asuntos de familia, y encantado de las bellezas de Mallorca y del afable trato de sus naturales, piensa residir en ella unos dos meses, dedicando unas horas diarias al alivio y curación de los enfermos como viene por costumbre hacerlo en sus viajes, estando seguro ha de dejar muchos y gratos recuerdos como así ha sucedido con cuantos han utilizado sus servicios.

Tal es el aviso, amables lectores que tiene el gusto de daros un amigo agradecido, abrigando la seguridad que cuantos le visiten quedarán convencidos de la eficacia de sus tratamientos y aliviados de sus dolencias; lo esencial es escuchar sus buenos consejos y obrar de buena fe. No precisa en algunos casos el que vea al enfermo, bastando solo una explicación de los síntomas para curarle. — Animado de los mejores propósitos invito á visitarle á cuantos sufren sin distinción de sexo, edad, ni profesión, ó á aquellos que quieran preavarse de enfermedades.

Las horas de consulta son: de 9 á 12 mañana y de 2 á 8 noche todos los días hábiles.

De 9 á 12 solamente los domingos y días festivos.

Gratis para los pobres los martes y viernes. Domicilio: Calle de Enrich n.º 61 1º, (frente la farmacia de S. José), Palma.

José Bisbal

SOTAS MADRES SULFUROSAS
DE BAR

Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrétulas y siempre que esté indicado el uso del sulfuro de las aguas minerales sulfurosa.

Precio del frasco 3 pts.

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela - Centro Farmacéutico - Palma

FER BAR
MARCA BAR

Medicación ferrugínosa por excelencia. Anas, y clorosis y en todos los casos en que esté indicado el hierro ó sus preparados. Recetada por eminentes médicas.

Precio 3 pts.

La Victoria de los Medicamentos
EMERIN
del griego "Cura en un solo día"
Tomado al tiempo Emery corta el progreso de la
SIFILIS • VENEREUS • ANEMIA

Los Comités Emery dan á las vías genitourinarias el estado normal, evitando el uso de las paliativas cárnicas, quinan y calmán ineficazmente el coñez y la frecuencia de orinar, los únicos que cursa radicalmente la Estreñez, Prostatitis, Cáncer, Cáncer, Cáncer, Incontinencia de orina, Enfermedad (goma militar), etc. Una enju de Comité Emery con la dieta indicada.

En cada depósito Emery inigualable reconstruyente antiespasticante refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sifilis y todas sus consecuencias, lepra, dolores de los huesos, manchas de la piel, pérdidas seminales, pellucidez, herpe, vaginismo, etc., etc. Un frasco de 200 gramos de Emery con la dieta indicada.

Emery cura radicalmente la lepra, diabète, pectoral, catarral, rugido, estreñimiento, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, descoloración de las uñas, dolor de cabeza, meningitis, fiebre, palpitations del corazón, insuficiencia, digestión difícil, dificultad de los trabajos mentales y sensoriales, hinchazón, incontinencia, digestión, diarrea, hinchazón, etc., etc., en frasco de Emery con la dieta indicada.

Para pedidos, correspondencia y consultas, dirigirse al Inventor. Medicamento Emery, calle Bogatell 44, Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.

DE VENTA EN PALMA DE MALLORCA. Farmacia Central de D. Ignacio Fortea Serrà. Idols II, 21.

MUCHACHOS

Se necesitan mayores de 16 años para trabajar en la fábrica de Vidrio de Santa Catina.

Precio 3 pts.

OFICIAL PELUQUERO

Se necesita uno que sepa cumplir con su obligación, en la peluquería

ABRAHAM

MUCHACHOS

Se necesitan mayores de 16 años para trabajar en la fábrica de Vidrio de Santa Catina.

Precio 3 pts.

NODRIZA

Se desea una con buenas referencias para criar en casa de los padres de la criatura.

Informes: Centro de Anuncios.

Acciones del Banco de Préstamos

Se compran en buenas condiciones.

En el Centro de Anuncios informarán.

SEGUROS

QUINTAS • PRÉSTAMOS • VIDA

DOTALES • RENTAS VITALICIAS etc.

SOCIEDAD ANÓNIMA

CRÉDITO IBÉRICO

Delegado general para Mallorca: GABRIEL PERICAS, San Pedro, 1 - pral.

SE RECLUTAN AGENTES

Capitales de Cartagena desde 2 á 7'500 pesos.

— Papelería Soler, Conquistador, 29 y 41 —

— Papelería Ruiz, Soledad, 27 —